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ESCOLA SUPERIOR AGRÁRIA DE COIMBRA

Engenharia Alimentar - Controlo da Qualidade

Exercícios de Revisão - Distribuição Binomial 
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1 - Calcular a probabilidade de obter 2 caras em quatro lançamento de uma moeda não viciada,

a) utilizando a definição de probabilidade (nº de casos favoráveis/nº de casos possíveis)

b) Utilizando a distribuição binomial.

2 - Calcular a probabilidade de obter 4 caras em 10 lances de uma moeda não viciada.

3- Calcular a probabilidade de obter pelo menos uma cara no lançamento de 5 moedas.

4 - Se 20% das maçãs produzidas num dado pomar apresentam defeitos, determinar a probabilidade de em 10 maçãs retiradas aleatoriamente (“ao calhas”) do pomar,

(a) 0 apresentarem defeitos

(b) 1 apresentar defeitos

(c) 2 apresentarem defeitos

(d) no máximo 2 apresentarem defeitos

5 - Represente graficamente a distribuição binomial com os seguintes parâmetros:

a) p=0,5 e n=10 

b) p=0,3 e n= 7

c) p=0,7 e n= 7 

Comente as diferenças.

6- Mostre que em geral b (X, N, p) = b(N-X, N, 1-p).

7- Uma fábrica que produz polpa de tomate controla a qualidade dos carregamentos de tomate que compra inspeccionado, em cada carregamento, 10 tomates e classificando-os em com defeitos ou sem defeitos.

A fábrica tem por regra rejeitar o carregamento se encontrar mais de dois tomates com defeitos na amostra de 10 tomates que retira do carregamento.

a) Supondo que 5% dos tomates num dado carregamento apresentam defeitos, qual a probabilidade da fábrica aceitar o lote?

b) Supondo que 25% dos tomates num dado carregamento apresentam defeitos, qual a probabilidade da fábrica rejeitar o lote?

8 - Considerando o exemplo anterior, suponha que com p=0,05 (5% de defeituosos) se considera que o carregamento é de elevada qualidade. Qual será então a probabilidade da fabrica rejeitar um lote de elevada qualidade?

9 - Uma outra empresa considera que um carregamento de tomates é de elevada qualidade se tiver apenas 1% de tomates com defeitos. A empresa tem um sistema de amostragem com N=20 (retira 20 tomates por carregamento) e pretende que a probabilidade de aceitar um lote de elevada qualidade seja de 0,999 (99,9%).

Qual deverá ser o número máximo de tomates defeituosos que a empresa deverá então admitir na amostra?

10 - Represente a função Poisson para os seguintes valores de ( (0,5 ; 2 ; 7)

11 - Admitindo que em média são observados 15 artigos defeituosos por turno de produção (8 horas) calcule  (a) a probabilidade de serem encontrados 2 artigos com defeito em 30 min de produção? (considere que a produção se efectua a um ritmo constante e que o numero de artigos defeituosos segue uma distribuição de Poisson)

(b) A probabilidade de serem encontrados mais de dois artigos defeituosos em 30 min de produção. (c) A probabilidade de serem encontrados 4 artigos defeituosos numa hora de produção.

12- Compare as seguintes distribuições B(10, 0.1) ; B(20, 0.05); B(100, 0.01) e P(1), calculando os valores de p(x) com x =0,1,2,3,4 e 5 e os valores médios e desvios padrão para cada das distribuições.

( Binomial - (= N * p e (2 = N * p * q ; Poisson - (= (2 =()

O que conclui?


_1067090824.unknown

